



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek oponenta

Práci předložil(a) student(ka): **Lenka Morgensternová**

Název práce: **Syrsko-libanonské politické vztahy po roce 2011 : Dopad syrského konfliktu na politickou situaci v Libanonu**

Oponoval: Mgr. Veronika Sobotková, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE

Cílem práce bylo: „zjistit, do jaké míry měl konflikt v sousední Sýrii, s tím související přítomnost syrských uprchlíků a zapojení Hizballáhu vliv na politickou stabilitu Libanonu jak se k syrskému konfliktu postavily dva hlavní libanonské politické tábory – Aliance 8. března a Aliance 14. března, a naopak jak jím byly ovlivněny .. a jaké dopady mělo zapojení libanonského Hizballáhu do syrského konfliktu na politickou situaci v Libanonu“.

Práce detailně a přehledně popisuje vztahy Sýrie a Libanonu s hlavním zaměřením na syrský vliv na situaci v Libanonu před rokem 2011, v letech 2011-12, 2013-16, a v letech 2017-21. Tedy z pohledu obecného popisu situace byl cíl splněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ *(náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):*

Předložená DP je slušnou sumarizační studií vývoje vlivu Sýrie na Libanon v posledních 3 dekadách. Práce je zpracována na základě značného množství kvalitní sekundární literatury a proti jejímu obsahu nemám v celkovém pohledu žádné námítky.

Co práci chybí, je důkladněji zpracovaná analytická část. K tomuto účelu mohly sloužit např. kapitoly „shrnutí dopadů...“ za každou oddělenou etapu, nebo třeba samostatně vedená kapitola analýzy vybraných otázek, která by následovala za historickým přehledem. Zvolené výzkumné otázky (viz cíl práce) jsou natolik obecné a natolik zřejmé, že je lze zodpovědět dopředu. Tato metodologická chyba také vede k poměrně obecnému závěru celé práce.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA *(jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):*

Z hlediska jazykového je práce zcela v pořádku, gramatické chyby jsou jen ojedinělé. Odkazy na literaturu byly provedeny správně a pečlivě. Pouze u kapitol v knihách / sbornících není uváděn název kapitoly, pouze název celého díla, a současně tam chybí autoři celého sborníku (jak pod čarou, tak v seznamu literatury). Seznam použité literatury je rozdělen na tištěné a internetové zdroje, což je zbytečné a znepřehledňuje to hledání. Arabsky psaný zdroj by měl být přepsán do latinky, případně jeho název přeložen.

Graficky je práce zpracovaná kvalitně, přílohy, tj. fotografie jsou kvalitní, některé jsou z vlastního archivu autorky.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE *(celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):*

Předložená práce představuje detailně zpracovaný přehled vlivu Sýrie na Libanon v posledních 3 dekadách. Tato historie je představena kvalitně, na základě velkého množství sekundární literatury, až na ojedinělé lehce matoucí pasáže, drobné chybičky a nekonzistentní systém přepisů názvů a jmen z arabštiny je obsah v pořádku. Poměrně značný časový záběr DP ale vede k příliš zkratkovitě představené současné situaci v posledních letech.

Slabou stránkou práce je nepřítomnost analytické části, která by dala možnost povýšit studii na kompilační úroveň a vybavit ji bytelnějším závěrem.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ *(jedna až tři)*

1. Jaký konkrétní vliv mělo zapojení Hizballáhu do syrského konfliktu na vnitřní destabilizaci Libanonu? Tedy, kdyby se Hizballáh nezapojil, v čem by byla současná politická situace v Libanonu lepší?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA *(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):*

Výborně - velmi dobře (v závislosti na průběhu obhajoby)

Datum: 23. 5. 2022

Podpis: